

2025年10月

4

星期六
农历乙巳年八月十三
主管主办
中共贵州省委委员会
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27027 号
今日 4 版

习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电，对其即位表示祝贺。

习近平指出，中卢建交50多年来，始终相互尊重、平等相待，成为

同大小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前，中卢钢铁、金融、物流等合作成果丰硕，郑州—卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中

卢关系发展，愿同纪尧姆大公一道努力，推动中卢关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

同日，习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

激发只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上重要讲话

三版

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

李强同新加坡总理黄循财互致贺电

新华社北京10月3日电 10月3日，国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电，庆祝两国建交35周年。

习近平指出，中新互为友好邻近和重要合作伙伴。建交35年来，两国坚持互尊互信、合作共赢，双边关系不断提质升级，各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行，给两国人民带来实

在的利益。

习近平强调，中方愿同新方以建交35周年为契机，进一步深化政治互信，推进高水平合作，密切人文交流，共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则，推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展，为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示，2023年，新中关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进，不断增强新特色，展现前瞻性。双方顺应时代发展要求，积极拓展新领域合作，两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信，新中两国将继续密切合作，推动双边关系迈上新高度。

同日，国务院总理李强同新加坡总理黄

循财互致贺电。李强表示，中方愿同新方进一步加强发展战略对接，深化各领域高水平合作，携手维护多边贸易体制，助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示，多年来，新中关系持续深化，建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作，共同维护自由贸易和多边体

贵州因地制宜发展现代山地高效农业

贵州日报天眼新闻记者 邓钱洁

党的创新理论在基层

国庆中秋假期，毕节黔西市洪水镇新桥村村民正驾驶山地农机收割稻谷，这一丰收画面引来游人打卡留念。

青山绿水间的特色农业让游客兴趣倍增，“无人机在空中飞防、小型机在地里干活、特色产业加工坊修在田边，贵州农业竟如此现代化！”10月2日，来自山东的旅客赵先生在朋友圈留下这样一段话。

在《习近平谈治国理政》第五卷中，习近平总书记指出，没有农业强国就没有整个现代化国家；没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的。

近年来，贵州深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，坚持以高质量发展统揽全局，聚焦“国之大者”“省之大计”，因地制宜发展现代山地高效农业，带动农业农村高质量发展。

向高效而行 促增产增收

大豆玉米“一田双金”，多年生水稻“一种多收”，高粱产量大幅提升……秋风一起，各地欢庆着粮食的丰收。

铜仁市石阡县聚凤乡廖家屯坝区，千亩连片的复合种植基地中，玉米植株挺拔，大豆苗悄然铺展。农民杨秀富站在田埂上，黝黑的手指捻开饱满的豆荚，喜悦绽放在他皱纹舒展的脸上，“玉米秆和豆苗套种下来，一亩地能多挣2000多块钱！”这“一地双收”的智慧，让坝区亩均产值轻松突破5000元。

同样的丰收场景在遵义仁怀市长岗镇的高粱基地上演，一位正在收割高粱的农户笑着说：“今年用了贵州大学农技专家带来的新技术，高粱长得格外好，穗头大、籽粒饱，往年常见的病虫害也少多了，收入能涨不少！”

(下转第三版)

花江峡谷大桥旅游区成热门打卡地 睁眼看到云从脚下飘过

贵州日报天眼新闻记者 祝庆庆



小朋友在体验花江峡谷大桥“步步惊心”项目。左超文 摄 (影像贵州)

“无限风光在险峰！我给大家讲讲这座大桥的故事……”10月2日，杭瑞高速北盘江大桥下，小马哥农家乐里座无虚席，老板马选军正热情地向游客介绍大桥的建设历程。

这个国庆中秋假期，不少云南、四川、上海等地的游客慕名而来，只为一睹北盘江大桥的雄姿。“高桥之下吃烧烤”“高桥之

吃烧烤、徒步游，抬头看北盘江大桥新震撼 桥下农家乐座无虚席

贵州日报天眼新闻记者 尚宇杰

下徒步游”的招牌，为马选军带

来了一波又一波客人。“我们专程从昆明赶来。”游客曾怡一边品尝着农家乐，一边说，“在抖音上刷到小马哥的农家乐，被北盘江大桥的壮观景象吸引。明天我们还计划去花江峡谷大桥，继续感受贵州高桥的魅力。”

2016年底，北盘江大桥建成通车。马选军利用自家房屋正对大桥的位置优势，开办特色农家

乐，开启了意想不到的新生活。

“说心里话，原来做梦都没有想到，全世界很多地方的人都会到我们这个‘山旮旯’里来。”马选军感叹，如今，英国、德国、法国等外国游客也慕名而来，农家乐时常坐得满满当当。为了让更多人了解北盘江大桥，马选军还利用手机搞起了直播，做起了大桥的线上线下宣传员。

除了农家乐观桥体验，北盘江大桥下的峡谷徒步也备受青

睐。沿着林间小路，游客可以欣赏巧夺天工的溶洞、倒挂崖壁的老树和飞泻而下的瀑布等风景。

“这样的体验太独特了！”贵阳游客张雅钦前两天刚在关岭徒步了一天，马不停蹄地和朋友来到龙井村，开始北盘江峡谷的徒步之旅。“以前只看到桥上的壮观风景，这次在桥下徒步，眼前是绝美的峡谷风光，一抬手还可以看到北盘江大桥，这种视角的转换让人震撼。”

平塘“天空之桥”服务区精心营造节日氛围 云端集市热闹开张

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

“这座桥令人震撼，眺望远方，向下是传统村庄的宁静生活，向上是宏伟的现代建筑，先进技术与传统乡村呼应，确实令人惊叹。”

10月2日，来自荷兰的游客Jos站在黔南平塘“天空之桥”服务区观景台上，连连按下相机快门。

这座被誉为“天空之桥”的平塘特大桥服务区，自2020年开放以来，吸引了全球各地的游客前来观桥、赏景、购物，成为体验当地文化的窗口。

为迎接假期，“天空之桥”服务区做足了准备。美食农贸集市热闹开张，由景区免费提供场地，设

立了众多销售摊位，帮助当地群众销售水果、蔬菜、干货、小吃等农特产品及旅游商品。

在文创和非遗展示区，桥梁模型、民族系列冰箱贴、蜡染挂件、笔记本、纪念章等特色商品吸引了不少游客驻足。

服务区李晚秋介绍：“大的桥梁模型58元、小的20元。”这些充满地方特色和桥梁元素的文创产品，成为游客带走“天空之桥”记忆的载体。

除了丰富的节庆活动，服务区的配套设施也满足了游客多元需求。住宿露营、休闲娱乐、餐饮美食一应俱全。

“今年国庆的订房高峰集中在10月2日至4日，每晚8点左右，酒店最后一间房都会售出。”服务区嘉遇酒店经理陈芳说，今年游客构成呈现新特点，研学团与散客各占50%，省内外游客比例也较为均衡，6至10人的小车小团明显增多，显示出旅游方式的多元化趋势。

贵州交投集团“天空之桥”服务区工作人员田刚表示，为应对今年假期客流高峰，景区全面强化了安全保障和服务运营，精心营造节日氛围，加强人员物资储备，确保游客能享受到安全、舒心、精彩的假日体验。



10月2日，黔南州都匀市石板街客流涌动，“假日夜经济”火热，游人品尝都匀美食，解锁古街美景，乐享假日生活。

贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

游客：“国庆节期间，想在贵州体验公路游，深入了解‘桥梁博物馆’，有哪些桥梁奇观不可错过？”

黄小西：“目前，在世界高桥前100名中，贵州包揽了近半数席位。各式桥梁串联起快速通道，也绘制出桥梁体验新地标。北盘江大桥农家乐、观桥体验、桥下的峡谷徒步游、平塘特大桥的‘天空之桥’服务区、周边景区融合游，花江峡谷大桥里的桥旅深度游，各种玩法都很精彩。”

贵州日报天眼新闻记者 杨诗雨

游玩推荐

坝陵河大桥：在桥体内观光，可将峡谷的险峻与桥体结构之美一览无余，还可体验高空蹦极、跳伞等。

平塘特大桥：桥梁科普馆、天文观测台与“中国天眼”联动，能够带来丰富的沉浸式科普体验。

花江峡谷大桥：搭乘207米高的观光电梯，仅需1分钟即可登顶桥塔，在景观廊道、玻璃观光大厅可无遮挡地欣赏峡谷奇景。

特色体验

美景欣赏：坝陵河的日出日落、花江大峡谷的风起云涌、高速沿线的田园风光……可定格超级工程的奇迹之美。

美食体验：小黄牛、青椒鱼、夺冠粉，在安顺可品尝多种贵州味火锅；坛子鱼、米豆腐、虾酸牛肉，在平塘能寻味黔南的人间烟火；糯米饭、三合汤、布依灰粽，在贞丰能享受一场碳水盛宴。

科普研学：“天空之桥”服务区的桥梁博物馆联动距该桥仅1小时车程的“中国天眼”，将“观天”与“看桥”一起体验。

贵州日报天眼新闻记者 杨诗雨

贵州日报天眼新闻记者 杨诗雨